

**Совет по правам человека**

Сорок третья сессия

24 февраля – 20 марта 2020 года

Пункт 4 повестки дня

**Ситуации в области прав человека,
требующие внимания со стороны Совета****Вербальная нота Постоянного представительства Азербайджана при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве от 8 апреля 2020 года в адрес Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека**

Постоянное представительство Азербайджанской Республики при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и имеет честь заявить следующее.

Так называемые «выборы», организованные 31 марта этого года в оккупированном нагорно-карабахском регионе Азербайджанской Республики Республикой Армения – оккупирующей страной, – были решительно осуждены и отвергнуты международным сообществом.

Международные организации, включая Европейский союз, Организацию Североатлантического договора (НАТО), Движение неприсоединения, Организацию исламского сотрудничества, Европейский парламент, Совет сотрудничества тюркоязычных государств, ГУАМ (Грузию, Украину, Азербайджан и Молдову) и Парламентскую ассамблею тюркоязычных стран (ТЮРКПА), сопредседателей Минской группы Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, и многие отдельные государства выступили с заявлениями о том, что эти «выборы» и их результаты являются незаконными. Это еще раз наглядно демонстрирует, что мировое сообщество отвергает агрессивную политику Республики Армения и ее последствия.

Следует подчеркнуть, что выборы в нагорно-карабахском регионе Азербайджанской Республики могут быть проведены только в соответствии с Конституцией Азербайджанской Республики и при полном участии всего населения региона. Любые выборы будут возможны только после вывода армянских оккупационных сил, возвращения изгнанного азербайджанского населения в родные места и восстановления диалога и сотрудничества между армянской и азербайджанской общинами в регионе.

Постоянное представительство просит Управление Верховного комиссара распространить настоящую вербальную ноту в качестве документа сорок третьей сессии Совета по правам человека по пункту 4 повестки дня.

